

Г-1200  
**Кулебаскинский  
МЕТАЛЛИСТ**

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 90 (3783)

ПЯТНИЦА, 27 июля 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

**ОБЕСПЕЧИМ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО  
ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМИ КОРМАМИ**

Рост поголовья скота, повышение его продуктивности могут быть достигнуты, прежде всего, в результате настойчивой борьбы за создание прочной кормовой базы.

Передовые колхозы района успешно добиваются своевременного и полного выполнения планов сенокоса. Заканчивает сенокос Салавирский колхоз, где убрано 240 гектаров лугов из плана 242 га, подходит к концу уборка в Пустыньском колхозе, скошившем 85 га из 100 гектаров. Левинский колхоз скошил 170 га при плане в 260, много убрано также лугов в Боровиках.

Эти сельскохозяйственные артели мобилизовали все силы на окончание сенокоса до начала уборки урожая. Здесь с первых же дней сенокоса были массовые выходы на луга, планы сенокоса были доведены до сведения звеньев и каждого колхозника. Было организовано общественное питание.

Наряду с лучшими сельхозартелями мы имеем такие, где сенокосение проходит неудовлетворительно. Так, в Валтовском колхозе с сенокосом не торопятся—должны скосить 440 гектаров лугов, а скошено только 45 га. Факты, имевшие место в прошлом году, когда скот на животноводческой ферме по несколько дней оставался без корма, ничему не научили руководителей Валтова. Сильно отстал с сенокосом Ломовский колхоз, где скошено 126 гектаров при плане в 450 га. Мало сделано по сенокосению в Ст. Мам-

лейке, 330 гектаров скошено в Натальинском колхозе вместо 674 га.

Западание с сенокосом есть ни что иное, как следствие возмутительной беспечности, проявленной председателями этих артелей. Сказывается плохая организация труда. Рабочие планы по сенокосам в этих колхозах не обсуждены на общих собраниях колхозников, а в Ст. Мамлейке, Натальине, Валтове ни одно звено не знает сколько им надо скосить трав. Колхозники на работу выходят поздно и уходят рано, лодыри и дезорганизаторы к ответственности не привлекаются. Не сумели руководители колхозов также привлечь для оказания помощи в сенокосе семьи рабочих и служащих, проживающих на территории колхозов.

Разнообразный рацион—непременное условие повышения продуктивности скота. Без достаточных доз сочных кормов нельзя добиться высоких удоев, высоких привесов. Вот почему наряду с заготовкой высококачественного сена необходимо заготовить как можно больше силоса. Поэтому не следует забывать о силосовании, что, к сожалению, также имеет место в ряде колхозов нашего района—заложено силоса очень мало.

В горячие дни сенокоса на луга должны выйти все—и стар и млад. В заготовке кормов дорог каждый час. Надо мобилизовать все силы, все резервы для создания максимальных запасов сена и силоса.

**Училище готовится к зиме**

Во-время и хорошо подготовиться к зиме—задача каждого руководителя предприятия и учреждения. Успешно идет подготовка к зиме в ремесленном училище № 8 (директор т. Бриков). Здесь произведена побелка фасада здания общежития, отремонтирована крыша, заканчивается ремонт системы отопления. К 1 августа закончится побелка всех комнат общежития.

Много внимания уделено приведению в порядок учебных аудиторий—отремонтированы все парты, сделано 70 новых табуреток и 10 столов.

Приступлено к заготовке дров. Первые дни на заготовке работало 42 человека, которые заготовили 200 кубометров.

Приводится в порядок оборудование мастерских—обтянуты предохранительные сетки, покрашены станки, исправлены ограждения.

В этом году завод им. Кирова для училища выделяет дополнительное помещение (бывшее общежитие № 34), где также будут устроены учебные аудитории. Оказал помощь завод и в приобретении краски, олифы, мела, кирпича.

**В. БЫКОВ.**

**О семенных участках**

За семенными участками зерновых и овощных культур в каждом колхозе должен быть организован особенно тщательный уход с целью получения на них высокого урожая, что позволит обеспечить полностью колхозы в будущем году собственными семенами.

Ряд колхозов района проявляет большую заботу о семенных участках. Например, в Ново-Савастлейском колхозе (ард т. Савин П.) выделены семенные участки всех культур, которые остолбены, чисто прополоты. Можно с уверенностью сказать, что в 1946 году колхоз не будет испытывать недостатка в семенах. В этом немалая заслуга колхозника т. Савина И., который целыми днями бывает на семенных участках, заботится о по-

лучении высокого урожая. И другие работы неплохо организованы в Н. Савастлейке. Близко расположенные луга уже убраны, приступили к сенокосению на дальних лугах.

Иная картина в Ст. Савастлейском колхозе (пред. т. Шамшия). Здесь и с сенокосом дело обстоит очень плохо, и семенные участки заброшены—зарастают травой. Не отличаются от остальных посевов и семенные участки в Горбачихинском колхозе.

Чтобы обеспечить колхозы семенами, следует серьезное внимание уделить уходу за семенниками. Уже сейчас пора готовиться к уборке урожая с этих участков, тщательно подготовить помещения, где будут храниться семена.

**И. ПОНОМАРЕВА,**  
агроном райзо.

**В ИВАНОВКЕ ПРЕОБЛАДАЕТ  
ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬЩИНА**

В этом году Ивановский звенья колхоз значительно лучше справляется со всеми полевыми работами, чем в прошлом году. Во-время произведен посев, колхозники два раза пропололи все участки. Дружно проходит сенокос: скошено 40 га из плана в 50.

На всех работах у нас организована индивидуальная сдельщина. Лучшие косцы т. т. Цибуцинии В. П., Демкин А. В., Демкин Г. И. при норме в 0,35 га скашивают ежедневно по 0,50—0,55 гектара. Все

сгребании сена, перевыполняют нормы.

Не забываем мы и о предстоящей уборке урожая. Молотилка отремонтирована, жатка, телеги готовы, мешки имеются в достаточном количестве. План уборки составлен и доведен до сведения колхозников. Жать также будем в индивидуальном порядке—участки закрепили за отдельными колхозниками.

**Д. МАТВЕЕВ,**  
пред. колхоза.

**ПРИВОДИМ В ПОРЯДОК УБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ**

Дружно работают на сенокосе шилокшлейские колхозники. План сенокосения уже перевыполнен—скошено 52 гектара при плане в 36 га. Все колхозники на уборке лугов выполняют по полторы нормы. Сенокос закончим в ближайшие дни.

Занимаемся подготовкой к уборке урожая. Закончен ремонт молотилки, ре-

монтируется веялка, приведены в порядок телеги. Мешкотарой обеспечены. Не было брезента для подстилки на телеги (чтобы не осыпалось зерно со снопов во время перевозки), так мы заготовили лубки для этой цели.

На уборке будет работать 9 лошадей и 12 быков.

**М. СИЗОВ,**  
пред. колхоза.

**В Ст. Савастлейке не готовятся к уборке**

Подготовка к уборке урожая в Ст.-Савастлейском колхозе проходит неудовлетворительно. До сих пор не закончен ремонт молотилки, не подготовлены телеги, нет брезентов для подвозки снопов и мешкотары. Не очищены и не покрыты тека.

В колхозе имеется три трактора, но они больше

стоят, чем работают. Вот уже несколько дней как тракторы поломались, но к ремонту их также пока не приступили.

Не заботятся руководители колхоза о выделении бригад и звеньев на время уборки. Даже с планом проведения уборочных работ колхозники не знакомы, хотя он и составлен.

**Соревнование  
в честь Победы**

**Торф сверх  
плана**

С первых дней начала торфяного сезона работники Мещерской группы торфоболот успешно справлялись с заданиями, ежедневно давая десятки тонн торфа сверх плана. За три месяца добыто 11.505 тонн гидроэлеваторного торфа, что составляет 94 проц. сезонного задания.

В ответ на обращение работников дважды орденоносных Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, торфяники решили вступить в социалистическое соревнование в честь нашей Победы, чтобы добыть как можно больше топлива, обеспечив в зимнее время бесперебойную работу цехов завода им. Кирова.

Мы взяли обязательства закончить добычу гидроэлеваторного торфа досрочно и дать сверх плана к 15 августа 3.000 тонн топлива. По добыче фрезерного торфа решено выполнить план к 1 сентября, добыв сверх плана 1.000 тонн; досрочно закончить сушку кускового торфа и укладку его в штабеля; увеличить производительность труда на 15 проц. против плана.

В соревновании в честь Победы мобилизуем все силы на выполнение взятых обязательств, тем самым обеспечим завод им. Кирова местным топливом в достаточном количестве.

- Нач. группы торфоболот **И. КАЛАБАНОВ.**
- Группарторг **С. МАЙОРОВ.**
- Групппрофторг **А. БЕЛЯКОВ.**
- Стахановцы: **Г. КЕКИН,**  
**П. КАРНАЕВ,**  
**А. РАСПОПИНА,**  
**М. ВИЛКОВА,**  
**М. ХРАМОВА.**

**ПЕРЕДОВЫЕ ЦЕХИ ЗАВОДА**

Участвуя в соревновании в честь Победы, ряд цехов завода им. Кирова с честью выполняет взятые обязательства.

Во второй декаде июля впереди идут следующие цехи завода: сортопрокатный, который выполнил задание на 115 проц., котельно-кузнечный—на 104 проц. Выполнил план по чугунолитейному также чугунолитейный цех.

Окончание учебного года в школах города совпало с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В этом году лучшие учителя школ—А. Н. Старова, К. П. Святухина и Е. Д. Колышкина удостоены высокой правительственной наград: они награждены орденом Трудового Красного Знамени. Самый лучший ученик мужской средней школы № 1 Романов В. награжден за отличные успехи в учебе золотой медалью.

Образцы организованной учебно-воспитательной работы с учащимися и высокой требовательности дает коллектив школы № 3 под авторитетным руководством А. Н. Старовой. Крепотно и настойчиво работают учителя Савинова, Шитова, Нечасова, Камешская, Губанов, Новикова, Коестина, Смолина, Левина, Постыкова, Белякова, Климова, Рубцов, Гурьева и др.

Учебный год в школах закончился. 2.970 учеников перешли в следующий класс, из них 946 человек показали на экзаменах и испытаниях отличные и хорошие знания. 39 юношей и девушек средних школ успешно выдержали экзамены на аттестат зрелости.

Учителя и ученики, особенно выпускники, серьезно поработали в этом учебном году. В этом сказывается сила исторических постановлений партии и правительства о мероприятиях по улучшению учебно-воспитательной работы в школе. И чтобы это успешное начало превратилось в прочную основу для более плодотворной работы в будущем году, надо хорошо подготовиться к новому учебному году, изучив и

обуевдив итоги истекшего года, особенно имеющие серьезные недостатки в учебно-воспитательной работе школ.

В этом году работники горно, директора и завучи школ не обеспечили систематического контроля за работой школы и учителей, а учителя не обеспечили высокого качества подготовки к уроку в соответствии с принципами советской дидактики. Такой важный принцип советской дидактики, как наглядность, очень слабо осуществлялся в педагогической практике учителей города. Даже такие предметы, как физика и химия, изучались „мелом“, а не опытами. На экзаменах выпускники 10 класса обнаружили беспомощность в обращении с приборами и вопиющее незнание их.

На низком уровне находится и работа с родителями. Родительский университет не работал. В методической работе все еще процветает формализм. А внешкольная работа продолжает находиться в запущенном состоянии, в результате 1.101 ученик оставлен на второй год, 469 имеют осенние испытания.

Сейчас школы заняты подготовкой к новому учебному году. Надо отремонтировать школы так, чтобы в классах было тепло, уютно и светло. Подготовка школ к началу учебных занятий—всемирное дело. Над школами шефствуют крупные предприятия, возглавляемые г. г. Боровиковым, Стреховым, Кравцовым, Шевцовым, Филатовым. Они могут обеспечить успешное проведение ремонта школ, совершив большое культурное дело государствен-

ного значения. Однако ремонтные работы в школах разворачиваются недопустимо медленно. Новые парты не делаются из-за отсутствия материала. Руководители школ обнаруживают беспомощность в подготовке к родительской ответственности не обращаются, а родители учеников могут оказать немалую помощь.

Организации, предприятия и учреждения должны создать фонды для оказания помощи школьникам, нуждающимся в обуви, одежде, платье. На складе ТОРГа уже имеется 758 пар валенок для школьников, в мастерских ТОРГа шьется для школьников 250 пар кожаной обуви.

Но еще многие организации, особенно профсоюзные, проявляют преступную беспечность и не хотят интересоваться подготовкой школ к новому учебному году. Так, завод им. Кирова не организует фонды обуви и одежды для школьников—детей рабочих и служащих завода. При таком отношении, конечно, дети могут оказаться без обуви.

Горисполком обязывает все мастерские города заниматься ремонтом и восстановлением школьной обуви вне очереди. Ни в одной мастерской города не должно быть отказа в ремонте обуви школьникам.

Все дети должны получить обязательное семилетнее образование. Это—наш долг перед Родиной. И к нарушителям всеобщего обязательного обучения будут приняты меры самого строгого взыскания, вплоть до привлечения к судебной ответственности.

**С. НИЧУГИН,**  
заведующий горно.

**Острое катаральное воспаление соединительной оболочки век**

Острое катаральное воспаление соединительной оболочки век, или острый конъюнктивит является очень заразной болезнью глаз, особенно часто встречающейся у детей.

Причиной заболевания являются очень маленькие живые существа, видимые только при помощи микроскопа, называемые микроорганизмами. Они в большом количестве находятся в слезе и гное, выделяющихся из больных глаз. Слеза и гной больных, попадая в здоровые глаза, заражают их. Чаще всего заражаются острым конъюнктивитом при употреблении общего полотенца, подушки и других предметов, как то: ручек, карандашей, тетрадей, книг, игрушек.

Летом мухи своими лапками могут перенести гной из больных глаз в здоровые и тем самым способствовать распространению заболевания.

Как же протекает острый конъюнктивит? Скрытый период, то-есть время от момента попадания микроорганизмов в глаза до появления признаков воспаления, может продолжаться от 12 до 48 часов. Начинается заболевание бурно и часто на обоих глазах. Обычно вечером люди ложатся со здоровыми глазами, а просыпаются с больными. Веки глаз делаются утолщенными, кожа на них краснеет. Соединительная оболочка век и глазного яблока представляется резко утолщенной, покрасневшей и местами покрытой кровянистыми.

Для острых конъюнктивитов характерно обильное отделение из глаз. В пер-

вое время—много слез с небольшой примесью слизи, очень скоро отделяемое принимает слизисто-гноеный характер. Слизь, в виде нитей, тянется по поверхности глаза, затем через край века стекает на кожу лица. Ресницы и веки склеиваются так, что больной не может открыть глаза, предварительно не промыв их. При заболевании острым конъюнктивитом появляется светобоязнь, слезотечение, больные испытывают жар, тяжесть и боль в глазах.

Острые катаральные конъюнктивиты большей частью протекают без осложнений. Но иногда на роговице появляются небольшие серые язвочки, которые обычно быстро проходят, не оставляя после себя следа. Это заболевание длится 2—4 недели.

При правильном, своевременном лечении исход болезни всегда бывает благополучный. Лечение рекомендуется проводить у врача-специалиста. Очень хорошо помогает также частое промывание глаз теплым раствором глазной примочки.

Каждый человек может уберечься от заболевания острым конъюнктивитом, придерживаясь самых простых санитарно-гигиенических правил: надо чаще мыть руки, руками не трогать глаза, обязательно иметь отдельное полотенце, подушку, держать в чистоте жилое помещение.

**Врач Н. БЕКЛЕМИШЕВА.**

**Областное совещание агрономов райзо и МТС**

Закончилось областное совещание главных агрономов райзо и старших агрономов МТС. Участники совещания заслушали и обсудили ряд докладов об улучшении агрономической работы в МТС и колхозах.

**Поправка**

В статье „Выигрыши на займах и лотереях“, помещенной 25 июля 1945 года, следует читать: „Кроме того, по облигациям государственных займов с 1 по 30 июля 1945 года выплачено выигрышей на сумму 90.731 руб.“

**Врид. отв. редактора**  
**Е. М. СИДОРОВА.**

Коммунальному тресту требуются на постоянную и временную работу: шофера, кельхи, плотники, кузнец, шорники, сторожа, котельники, слесари-водопроводчики, электромонтеры, техник-электрик и другие рабочие.

Обращаться по адресу: Советская площадь, дом № 12.

**Международный обзор**

Конференция „Большой Тройки“ в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями Трех Великих Держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы „уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну“. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев посорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской эко-

номики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рур разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикагской газеты „Сан“ указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству Рурской промышленности включено пять предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытка обойти решения Крымской конференции и уклониться от Союзного Контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство Великих Держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

\* \* \*

Гитлеровский ставленник в Испании—генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагающемся восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского вымысла подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы „неремену политики“. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, не-

навидимого своим народом, теперь усугубилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета „Крисчен Сайенс монитор“ характеризует планы Франко как „тоталитарный маскарад“. Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. „Нью-Йорк пост“, призывая лидеров Великих Держав порвать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии“.

**В. ГРИШАНИН.**